

# КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Воронынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 125 (1575)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6 декабря 1942 г.

Цена № 5 коп

XII год издания. Выходит два раза в неделю.

## СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

Шесть лет назад, 5 декабря 1936 года, была утверждена Сталинская Конституция, которая является итогом борьбы и побед социалистического общества в нашей стране.

Трудящиеся СССР работают не на эксплуататоров, а на самих себя, на общество, на свое государство. Личное благополучие в СССР полностью обуславливается общественным благополучием. Трудовой человек чувствует себя свободным гражданином своей страны, общественным деятелем. И если он работает хорошо, то он герой труда, овеян славой и почетом.

Эту счастливую, радостную жизнь и права, записанные в Сталинской Конституции, завоеванные в результате борьбы и лишений, Гитлер и его кровавая свора пытаются отнять у советских людей и превратить их в рабов немецких князей и баронов, заставить советских людей работать вечно под плеткой фашистских надсмотрщиков. Не бывает этому!

Двадцать пять лет народы Советского Союза являются хозяевами своей страны. Советские люди героически отстаивают свою родину, свою независимость от немецко-фашистских разбойников. Красная Армия в районе Владикавказа, Сталинграда и на Центральном фронте наносит врагу сокрушительные удары. Враг огрызается, пытается задержаться на нашей земле, но как бы не огрызались фашистские захватчики, они будут разбиты. Земля наша будет очищена от фашистской нечисти.

Советские люди горячо любят свою родину. Все мы на

фронте и в тылу горим одним стремлением — скорее победить врага!

С мыслью о Родине, о победе советские люди в тылу работают, не покладая рук. В своем докладе от 6 ноября товарищ Сталин сказал:

„И теперь наши заводы, колхозы и совхозы, несмотря на все трудности военного времени, работают беспорно удовлетворительно. Наши военные заводы и смежные с ними предприятия честно и аккуратно снабжают Красную Армию орудиями, минометами, самолетами, танками, пулеметами, винтовками, боеприпасами. Наши колхозы и совхозы, также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность сырьем“.

Приятно и радостно слушать эту похвалу. Великие дела сделал советский народ для фронта, но труженики тыла не успокаиваются на достигнутом, они удваивают, утраивают свою помощь фронту, стараются не отстать от фронтовиков, как истинные патриоты делом отвечают на призыв товарища Сталина: „Все силы народа — на разгром врага!“

С особой силой в дни войны звучат слова Сталинского Закона: „Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР“.

Выполнить этот долг — значит неустанно трудиться для фронта, помочь нашим братьям, мужьям громить и уничтожать проклятую немчурку.

## Лучшие люди вступают в партию

На днях бюро райкома ВКП(б) приняло в ряды коммунистической партии колхозницу-стахановку тов. Нестерову Клавдию Ивановну. Тов. Нестерова работает рядовой колхозницей в колхозе „Красный маяк“ и всегда отличается своим честным стахановским трудом. Она инициатор организации первых звеньев в колхозе.

В горячую пору колхоза тов. Нестерова встает на самый ответственный участок и всегда вызывает хорошие образцы в работе. На весеннем севе этого года она работала пахарем и дневную норму выполняла на 200—250 проц.

За стахановскую работу правление колхоза премировало тов. Нестерову денежными средствами, а от райкома ВКП(б) и райсовета получила почетную грамоту.

На этом же бюро принята в партию лучшая колхозница-активистка, бригадир колхоза им. Пушкина тов. Тютюкова Елена Николаевна.

Люди, вступающие в ряды нашей партии в дни великой отечественной войны, сливают свои интересы с интересами коммунистической партии. Они готовы отдать все свои силы, а если потребуется и жизнь на дело освобождения нашей родины от фашистских захватчиков.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 12 часов дня в райпарткабинете состоится пленум райкома ВКП(б).

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О росте райпарторганизации (Докладчик тов. Карманов).
2. Об итогах XII пленума обкома ВКП(б). (Докладчик тов. Тихонов).

Райком ВКП(б).

\* В течение 4 декабря наши войска в районе гор. Сталинграда, продолжая наступление, заняли населенные пункты: Якты-Юл, Сенышин, Савицкий, Лисинский, Попов, Верхнечирский, Чекурин, Нагаевская, Деев, Паршин, станцию Секретев.

На Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

\* 3 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\* На северной окраине Сталинграда наши части продвинулись вперед на 200—300 метров и заняли ряд укрепленных позиций противника. В заводском районе наши войска очистили от гитлеровцев один квартал. Немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 500 солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

\* Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска продолжали вести наступательные бои и уничтожали опорные пункты противника. Часть под командованием тов. Мишинского рано утром перешла в наступление. Охватывая опорный пункт противника с двух сторон, наши бойцы перерезали немцам пути отхода. Завязавший ожесточенный бой закончился полным разгромом вражеского гарнизона. К исходу дня наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой и закрепились на ней. Противник потерял в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров.

\* Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели наступление и заняли сильно укрепленный населенный пункт. В бою за этот пункт уничтоже-

но до 1000 немецких солдат и офицеров, 6 танков, 19 пулеметов и 2 автомашины, разрушено 30 вражеских дворов. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета. На другом участке танкисты под командованием тов. Пархоменко в ожесточенном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 4 автомашины и 150 гитлеровцев.

\* На Центральном фронте продолжалось наступление наших войск. В районе Великие Луки наши части вели бои по ликвидации окруженных опорных пунктов противника. Бойцы Н-ской части продвинулись вперед и разгромили немецкий батальон, оборонявший высоту, контролирующую важную дорогу. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 41 пулемет, противотанковое орудие, 7 автомашин и склад с боеприпасами.

В районе западнее Ржева Н-ское соединение, преодолев упорное сопротивление противника, заняло ряд населенных пунктов. На одном участке батальон немецкой пехоты под прикрытием танков предпринял контратаку. Наши бойцы контрударом разгромили врага. На поле боя осталось до 300 трупов противника. Сожжено и подбито несколько немецких танков. Захвачено 12 противотанковых орудий, 2 самоходных орудия, исправный танк, 57 пулеметов и много другого вооружения.

\* Отряд партизан, действующий в Полесской области (Белоруссия), за месяц пустил под откос 37 железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 461 вагон и 72 цистерны с горючим. Кроме того, партизаны взорвали 17 железнодорожных и шоссе-ных мостов. В боях с немцами захватчиками и во время крушений поездов уничтожено много вражеских солдат и офицеров.

\* Опыненные летними успехами и одуряченные лживой брахней, немецкие солдаты наделись, что немецкой армии удастся одним ударом захва-

тить Сталинград. Еще в сентябре Гитлер предсказывал скорое падение Сталинграда. Немецкие солдаты в своих письмах к родным, как попугай, повторяли хвастливые заявления Гитлера. Обер-ефрейтор Генрих Райф 1 сентября писал: „Сегодня или завтра Сталинград будет в наших руках. Здесь мы разместимся в теплых квартирах и, наконец, получим долгожданный отдых“. 3 сентября, в четверг, солдат Гергард Хомаи писал: „Мы близки к своей цели. Я надеюсь, что в воскресенье мы будем полными хозяевами Сталинграда“. Унтер-офицер Вилли Шмидт писал 26 сентября: „Борьба под Сталинградом приближается к победоносному концу. Скоро экстренное сообщение возвестит о падении этой русской твердыни“.

Прошло немного времени и тон писем немецких солдат резко изменился. От былого хвастовства не осталось и следа. Ефрейтор Генрих Даувель писал 27 октября: „Мы попали в настоящий чертов котел. Здесь форменный ад. С каждым днем, с каждым часом наше положение становится все хуже“. Унтер-офицер Вальтер Гайслер пишет отцу убитого солдата Кунце: „Сначала все шло хорошо и мы продвигались. Но чем ближе мы подходили к нашей цели, тем ожесточеннее русские сопротивлялись. Мы были вынуждены отступить. Сейчас русские непрерывно атакуют нас. Ваш сын погиб“. Ефрейтор Отто Крепцель писал в середине ноября: „Сталинград стал нам поперек горла. В роте осталось лишь 7 человек. Повсюду видны солдатские кладбища. Теперь одно слово Сталинград — приводит нас в ужас“.

\* Из Греции сообщают о волнениях среди итальянских войск. В Пирее восстал итальянский полк, солдаты которого отказались ехать на фронт. Жандармерия произвела многочисленные аресты. Арестованных солдат заковали в кандалы.

## Лучшие люди района

### Председатель сельсовета Саулов

Чугуновский сельский совет — один из больших советов района. 7 колхозов, спиртзавод, несколько школ, сельское кооперативное общество — все они требуют гибкости руководства со стороны сельсовета. И надо сказать, что в мирное время этот совет был не на плохом счету. Чугуновские колхозники не один раз держали первенство в выполнении хозяйственно-политических кампаний.

Грянула война. Руководитель сельсовета тов. Галин в числе первых защитников родины ушел на фронт. Его место занял труженик колхозных полей председатель колхоза „Красный Октябрь“ Александр Васильевич Саулов.

Редкий человек в районе не знает коммуниста Саулова. Это серьезный хозяин всякого дела, которое ему поручается. Вот и сейчас, руководя сельским советом, он отдает все свои силы и знания на помощь родине в разгроме врага. Как избранник народа, он с честью выполняет его наказы.

Большую помощь оказывает Чугуновский сельсовет фронту.

В первую военную весну сев яровых был закончен в 8 рабочих дней. Также успешно прошел сенокос. В уборку урожая чугуновские колхозы вступили организованно. По 4 нормы в день выполняли стахановки сталинского колхоза — жнеи Вера Тоцева, Прасковья Кобылева и другие. От зари до зари трудились колхозники на полях, убирая богатый урожай. Вместе с ними был и Александр Васильевич.

На каждое проводимое мероприятие он, при участии актива сельсовета, составляет план-графию и строго следит за его выполнением. Будучи сам исполнительным, точным, он требует активности и безусловного исполнения поручений каждым депутатом сельского совета. Депутат Галина Мария Петровна — рядовая колхозница колхоза им. Крупской. На всякой работе она является примером для всех. На сенокосе, жнитве выполняла по 2—3 нормы. Наряду с этим, активно выполняет поручения сельского совета, помогает председателю. Депутат Сальников, рабо-

тая председателем колхоза „Красный Октябрь“ вместе с членами колхоза борется за первенство сельсовета в районе. Руководимый им колхоз идет все время в числе передовых по выполнению всех государственных обязательств.

Упорная кропотливая работа председателя сельсовета тов. Саулова дала неплохие результаты. Осимой сев проведен на 958 гектарах, вместо 812 га; поднято 1098 га ячяби. Ко Дню Сталинской Конституции все колхозы полностью закончили сельскохозяйственный год, выполнили государственные поставки, перевыполнили план развития животноводства по крупному рогатому скоту. Из квартала в квартал перевыполняется финансовый план. К 5 декабря план IV квартала уже выполнен на 185 проц.

Так работает коммунист тов. Саулов, пламенный патриот своей родины. Вместе с колхозным активом он в тылу кует победу над врагом, ускоряя час разгрома оккупантов.

В. Пищикова.

# Письма из Действующей Армии

## 1. Членам колхоза „Волжанин“

Здравствуйте товарищи! Привет вам от земляка вашего, старшего сержанта Константина Ивановича Кривдина.

Дорогие колхозники! Я беспощадно бью немцев, не щадя жизни своей и крови. Мшу подлым собакам за пролитую кровь советского народа, за кровь своих братьев.

Вот мои боевые дела. Из своего орудия я разбил 2 вражеских дзота, 2 станковых пулемета с их прислужкой. За мои боевые дела командование

части представило меня к правительственной награде.

Товарищи колхозники, я призываю вас — крепите колхозную дисциплину, поднимайте производительность труда — этим вы поможете фронту. Враг уже ослаб, ему придется воевать вторую суровую зиму в России и он не выдержит ударов Красной Армии. В скором будущем враг будет разбит.

С боевым приветом

К. Кривдин.



„Дай вещи теплые бойцу — боец даст жару подлецу!“... — под таким лозунгом успешно идет сбор теплых вещей бойцам Красной Армии в колхозах Казахской ССР.

На снимке: в 14-й бригаде колхоза „Луч Востока“ (Алма-Атинская область). Колхозники тт. И. Сарчаева, И. Маенков, Н. Дикина и М. Чернявская сдают валенки и полушубки колхозной комиссии по сбору теплых вещей.

Фото Г. Угриновича. Фотохроника ТАСС.

## Теплые вещи бойцам

На склад районной комиссии по сбору теплых вещей и белья для доблестных защитников родины от трудящихся нашего района на 1 декабря поступило 292 полушубка, 133 ватных куртки, 127 пар валеных сапог и бурок, 272 пары меховых рукавиц, шерстяных варежек и перчаток — 649 пар, носков — 270 и 259 шапок-ушанок. Кроме того, от колхозов и колхозников района на склад сдали 2560 овчин, из них 1810 обработаны, собрано 1661 кг шерсти.

Большую заботу о фронтовиках проявляли Осинковский, Семьянский и Воротынский сельсоветы. Актив этих советов и постоянные комиссии провели большую агитационно-массовую работу среди населения, что дало замечательные результаты.

Сейчас в районе развертывается новая волна патриотического движения — сбор новогодних подарков, для отсылки их на фронт воинам Красной Армии.

## 2. Замечательный агитатор

Дорогие товарищи! С мая месяца этого года я нахожусь в гвардейской части и беспощадно, по-гвардейски бью немцев. В июле в нашу часть прибыл мой земляк Ревин Михаил Иванович, из Разнежского сельсовета.

Встреча наша была очень радостной. Ведь на фронте земляк — самый близкий, родной человек. Михаил Иванович пришел к нам младшим политруком и сразу показал себя отважным, смелым бойцом, замечательным агитатором. Его крепкое большевистское слово воодушевляло бойцов-автоматчиков на героические подвиги, зажигало в них страшную ненависть к врагам.

24 октября Президиум Вер-

ховного Совета СССР наградил отважного политрука орденом Боевого Красного Знамени. Вся часть гордится им и еще больше своим земляком горжусь я. Гордитесь и вы, товарищи колхозники, своим боевым защитником, который, не щадя жизни своей, бьется за ваше счастье, за мирную, счастливую колхозную жизнь.

Не отставляйте от нас, товарищи колхозники, быстрее завершите сельскохозяйственный год и свое внимание перенесите на подготовку к следующей боевой весне.

С приветом ваш земляк, быв. член колхоза „Страж революции“, Ивановского сельсовета,

Г. Евстафьев.

## 3. За смерть земляка отомстим

Горячий фронтовой привет! Товарищи колхозники и колхозницы Воротынского района, от всего сердца желаем вам наилучших успехов в вашей работе, желаем выйти вам в число передовиков области.

В моем подразделении 8 бойцов, бывших колхозников-ворстынцев. Среди них лучшие боевые товарищи В. И. Баженов, С. А. Лувиц, А. А. Павлов, П. Я. Шагалов и др. Все бойцы моего подразделения мужественно бьются с ненавистным врагом, готовы в любую минуту отдать свою жизнь за родину.

Смертью храбрых пал наш товарищ Николай Бузыгин. Несколько часов один со своим

пулеметом тов. Бузыгин отбивал бешеные вражеские атаки. Когда кончились пулеметные диски, Николай взял винтовку и гранаты и один пошел в атаку против нескольких фрицев. Бузыгин дрался стойко, но не мог одолеть наступавшего врага и последней гранатой взорвал себя. 30 гитлеровцев остались лежать на поле боя, скошенные пулеметными очередями храброго бойца.

За смерть своего земляка, честь и независимость родины клянемся мы биться с фашистскими собаками так же, как бился Николай Бузыгин.

Командир подразделения лейтенант З. Горятнин.

# ПОПЫТКА ГИТЛЕРА ЗАХВАТИТЬ ФРАНЦУЗСКИЙ ФЛОТ СОРВАНА

## ФРАНЦУЗСКИЕ МОРЯКИ ПОТОПИЛИ КОРАБЛИ В ТУЛОНСКОМ ПОРТУ

Агентство Гавас-Офи официально сообщает о том, что в 4 часа утра 27 ноября германские войска вступили в Тулон. Когда немецкие танки направились к арсеналу, французский адмирал де Лабурд отдал приказ экипажам кораблей потопить их, что и было немедленно исполнено. К 10 часам утра на поверхности не осталось ни одного французского корабля. Как известно, в специальном соглашении, заключенном с с Лавалем, Гитлер обязался не оккупировать Тулон, а выделить его в «особую зону». Как теперь стало ясным, этот трюк был предпринят гитлеровцами в связи с тем, что они, будучи не в состоянии сразу же после оккупации южного побережья

Франции захватить французский флот, решили сделкой с Лавалем усыпить бдительность французских моряков и выиграть время для подготовки захвата флота.

По поступившим сюда сведениям, вероломство гитлеровцев, которые, нарушив соглашение, внезапно вторглись в Тулон, вызвало огромное негодование среди населения Тулона, а также в войсках гарнизона и среди экипажей кораблей.

В опубликованном в Берлине официальном сообщении признается, что германские войска при вступлении в Тулон встретили сопротивление со стороны населения, войск и моряков.

(ТАСС).

## ПОДРОБНОСТИ СОБЫТИЙ В ТУЛОНЕ

Агентство Рейтер передает сообщение радио Виши о подробностях событий в Тулоне. Сегодня ранним утром, говорится в сообщении, германские бомбардировщики начали появляться над Тулоном последовательными волнами, сбрасывая ракеты, чтобы осветить французские военные корабли. Другие бомбардировщики сбросили магнитные мины у входа в порт, а затем фугасные бомбы на укрепления вокруг порта. Зенитные орудия немедленно открыли огонь по германским самолетам. Некоторые корабли пытались сняться с якоря, чтобы уйти. Однако в это время с запада появились немецкие бронетанковые колонны, которые направились к главной гавани и немедленно ее заняли. Здания морской префектуры, почты и муниципалитета скоро оказались в руках немцев. Немецкие солдаты врывались в дома через окна, карабкались по приставным лестницам. Другая колонна германских танков и броневиков вступила в арсенал со стороны ворот Костиньо, откуда направились к докам Мило, где стоял линкор «Страсбург». Германские моторизованные колонны доставили немецких автоматчиков к докам Вобан, где стоял на ремонте линкор «Дюнкерк». Перед этим доком стояли на якоре крейсера «Фос», «Альжери», «Дюкэн» и «Жан де Вьенн», а также много легких крейсеров, эсминцев и корветов. Внезапно страшный взрыв потряс воздух. Это команда линкора «Страсбург» потопила его. Затем последовали взрывы на других кораблях,

после чего были взорваны французские береговые батареи.

На некоторых кораблях подготовка к их затоплению не была закончена во время, и поэтому моряки открыли огонь по немцам, чтобы держать их на расстоянии до тех пор, пока взрывы не уничтожат корабли. Среди моряков, которые сделали все, чтобы не допустить захвата кораблей немцами, имеется много жертв. Командиры всех кораблей остались на мостиках до тех пор, пока корабли не погрузились в воду. Большинство командиров погибло.

На рассвете обнаружилась потрясающая картина: все корабли французского флота лежали на боку, окутанные густыми клубами дыма. На улицах города разлазались гудки германских грузовиков, увозивших французских пленных, которые держались стойко и с достоинством.

Уже после того, как полностью рассвело, продолжали раздаваться взрывы. Это взрывались небольшие корабли. Изредка раздавался мощный гул. Это взлетали на воздух склады боеприпасов и запасы горючего, расположенные от доков. В середине дня мэр Тулона издал приказ о закрытии всех кино, театров и других общественных мест на 24 часа.

Позднее радиостанция Виши сообщила, что в Тулоне взорваны береговые батареи, морской арсенал, склады боеприпасов и резервуары с горючим. (ТАСС).

Отв. редактор А. ГОРЕВАНОВА.

## Объявление

Вводится обязательное адресование почтовых отправок в Действующую Красную Армию, Военно-Морской Флот и в тыловые воинские части по следующим примерам:

I  
112 Полевая почта  
Часть 485  
ИВАНОВУ  
Петру Лукичу

адрес отправителя:  
Банк 8. ул. Ленина 5  
ИВАНОВА  
Вера Васильевна

II  
г. Горький 10  
Часть 310  
СОЛОВЬЕВУ  
Ивану Петровичу

адрес отправителя:  
Тула 3. Зеленая ул. 4, кв. 1  
СОЛОВЬЕВА  
Анна Павловна

Отдел связи

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 9 ч. утра до 6 вечера.

# ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

## Доярка-стахановка

Доярка Дудина А. И., из колхоза „Ударник“, за 10 месяцев этого года надоила от 9 коров 13129 литров молока, перевыполнив план на 2047 литров.

За это она получила дополнительную оплату молоком в количестве 410 литров.

## ДОРОГИМ БОЙЦАМ

Колхоз „1 Мая“ (Отары) для бойцов Красной Армии приготовил 5 пар нижнего белья. На пошивке белья вечерами работала жена фронтовика Таисья Сергеева.

## Овощи — фронту!

Большое внимание выполнению плана поставок овощей государству уделяли Фининский, Отарский, Разнежский и Каменский сельсоветы. Актив этих советов работал по боевому, стараясь как можно быстрее дать стране, фронту ценные продукты питания.

В результате эти сельсоветы первыми в районе рассчитались с государством по сдаче овощей.

## ДРАМКРУЖОК В КОЛХОЗЕ

В селе Быковка начал работать драматический кружок. Руководит им колхозный агроном Елена Михайловна Байчева. Первая постановка молодого коллек-

тива прошла успешно. Играли пьесу Островского „Не все коту масленица“. Роль купца Ахова исполнял 58-летний колхозник Степан Иванович Медведев.

## Переписка с фронтовиками

Тесную дружбу с фронтовиками завел коллектив работниц артели „Швейник“. Ежедневно почтальон приносит в мастерскую много писем с фронта.

3 декабря девушки-швейницы получили 32 письма из Действующей армии. В письме на имя всего коллектива капитан Чугунов пишет: „За ваши добротные полушубки хочется побратски пожать ваши трудолюбивые руки женщин-патриоток“.

На фронт девушки отвечают сердечными письмами, зовущими бойцов к победе над врагом.

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 9 ч. утра до 6 вечера.